主管主办

2025年1月20日星期一 影响有影响的人

### 中共中央国务院印发《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》

新华社电 近日,中共中央、国务院印发了《教育强国建设规 划纲要(2024-2035年)》,面向到2035年建成教育强国目标,对 加快建设教育强国作出全面系统部署。纲要是首个以教育强国 为主题、以全面服务中国式现代化建设为重要任务的国家行动 计划,是全面推进教育科技人才一体统筹发展、提升国家创新体 系整体效能的顶层制度安排。

纲要明确了到2027年和2035年的主要目标,部署了9个方 面重点任务:塑造立德树人新格局,培养担当民族复兴大任的时

增强高等教育综合实力,打造战略引领力量;培育壮大国家战略 科技力量,有力支撑高水平科技自立自强;加快建设现代职业教 育体系,培养大国工匠、能工巧匠、高技能人才;建设学习型社 会,以教育数字化开辟发展新赛道、塑造发展新优势;建设高素 质专业化教师队伍,筑牢教育强国根基;深化教育综合改革,激 发教育发展活力;完善教育对外开放战略策略,建设具有全球影 响力的重要教育中心。 相关报道详见8版

# 省政协十三届三次会议胜利闭幕

#### 王忠林李殿勋诸葛宇杰等出席 孙伟主持并讲话

长江日报讯(湖北日报记者金凌云)中国人民政治协商 会议第十三届湖北省委员会第三次会议在圆满完成各项议 程后,于1月19日上午在武汉洪山礼堂闭幕。会议号召,全 省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员,更加紧 密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共湖北省委坚强 领导下,鼓足干劲、奋发进取,久久为功、善作善成,为在长江 经济带高质量发展中奋勇争先,加快建成中部地区崛起的重 要战略支点,奋力谱写中国式现代化湖北篇章作出新的更大

中共湖北省委书记王忠林,省委副书记、代省长李殿勋, 省委副书记诸葛宇杰等应邀出席,并在主席台就座。

会议由省政协主席孙伟主持。省政协党组副书记、副主 席尔肯江·吐拉洪,副主席张柏青、马旭明、张维国、杨玉华、 秦顺全、王红玲、王兴於,秘书长涂远超在主席台前排就座。

上午10时20分,闭幕会开始。孙伟宣布,政协第十三届 湖北省委员会第三次会议应出席委员715人,实到679人,符

大会依次表决通过了政协第十三届湖北省委员会第三 次会议关于政协第十三届湖北省委员会常务委员会工作报 告的决议、政协第十三届湖北省委员会第三次会议关于政协 十三届二次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第十三 届湖北省委员会提案委员会关于政协十三届三次会议提案 审查情况的报告、政协第十三届湖北省委员会第三次会议政

孙伟在闭幕会讲话时指出,会议期间,全体委员以高度 的政治自觉、强烈的责任担当、真挚的为民情怀、务实的工作 作风,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和 中共二十大、二十届二中三中全会精神,深入学习贯彻习近平 总书记考察湖北重要讲话精神,认真学习讨论王忠林书记讲 话、省政府工作报告和其他报告,认真审议省政协常委会工 作报告和提案工作情况报告,积极建言资政,广泛凝聚共识, 取得丰硕成果。

孙伟强调,要强化思想政治引领,更加深刻领悟"两个确

立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础。要强 化支点意识、争先意识,在服务中心工作上献计出力,在增进 民生福祉上竭尽全力,在画好最大同心圆上凝心聚力,广泛 汇聚开拓奋进的强大合力。要强化政协自身建设,加强制度 机制、委员队伍、模范机关建设,奋力开创政协工作新局面。

出席闭幕会的领导同志还有:全国人大农业与农村委员 会副主任委员蒋超良,全国政协农业和农村委员会副主任王 晓东;正省级老领导王生铁、宋育英、张昌尔、徐松南;省领导 侯淅珉、郭元强、张文兵、宁咏、王林虎、琚朝晖、邵新宇、吴海 涛、郦斌、王艳玲、马国强、刘雪荣、刘晓鸣、胡志强、杨云彦、 徐文海、程用文、张文彤、陈平、蔚盛斌、彭勇、游劝荣、王守

十二届省政协领导李兵、郭跃进、周先旺、彭军:武汉市 领导盛阅春、胡立山、杨智;马建华、闫贵军、胡正强、黄泰岩 等在主席台就座

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

#### 鼓足干劲 冲刺开门红

武

的

能

源

长江日报讯(记者汪甦)"买新车回家过 年,我选新能源车,不仅环保,充电也方便,出 行更轻松。"这个周末,年轻白领朱薇来到汉 街新能源汽车4S店挑选新车。春节临近,像 她这样的消费者越来越多,武汉车市迎来节 前购车小高潮。

据武汉汽车流通行业协会最新数据, 2024年武汉市机动车保有量超450万辆,其中 新能源汽车保有量58.02万辆,占比约13%。 而全国范围内,截至2024年底,新能源汽车保 有量占汽车总量的8.90%。

数据还显示,2024年全年,武汉市乘用车 累计销量达435618辆,同比增长4.18%。其 中,新能源乘用车销量达到220707辆,同比增 长50.77%;新能源车占市场份额超过了一半, 为50.67%。其中,12月新能源乘用车上险数 25942辆,同比增长57.63%;新能源乘用车占 比50.79%,超过当月一半销量。值得一提的 是,自2023年6月起,武汉新增新能源汽车数 量已超过新增燃油车,彰显出新能源车型的 强大吸引力。

"这意味着,2024年卖的新车有一半是新 能源汽车。"武汉汽车流通行业协会相关负责 人介绍,这些数据不仅显示了武汉市场对新 能源车的强烈需求,也反映了新能源汽车在 武汉市场的强劲增长势头。

从全国来看,2024年我国汽车销量完成 3143.6万辆,同比增长4.5%。其中,新能源汽 车的销量达到1286.6万辆,市场份额达到 40.9%,继续成为中国汽车工业的重要增长

武汉新能源汽车市场占比高于全国平均 水平,销量实现飞速增长,得益于多方面因 素。业内人士认为,电池、电机、电控等硬核 技术的突破,充电桩等配套环境的日益完善, 以及消费者环保意识的提升,都为武汉新能 源汽车市场的发展提供了有力支撑。

不仅如此,国家推行的汽车以旧换新政 策与省市相关职能部门实施的汽车报废和置 换更新补贴政策形成合力,进一步推动新能 源汽车市场持续保持高速增长态势。



## 代表委员:加快建设新时代"九州通衢"

# 黄鹤楼、光谷惊艳亮相总台春晚宣传片

# 武汉分会场主持人确定

长江日报讯(记者黄丽娟)春晚武汉分会场,舞台美出新 高度。1月19日,中央广播电视总台《2025年春节联欢晚会》 发布主持人阵容、舞美宣传片。在舞美宣传片中,流光溢彩的 黄鹤楼、炫酷夺目的光谷"星河"惊艳亮相,将观众对武汉分会

在舞美宣传片中,虽然黄鹤楼、光谷"星河"的镜头只有短 短几秒,但已让人倍感惊喜。夜幕中的黄鹤楼,宛如一颗璀璨 明珠,其千年的历史底蕴与现代灯光技术完美融合。一大片 金红色的光芒从楼中倾流而下,给黄鹤楼披上了一层华丽的 盛装,在夜空中熠熠生辉,散发出浓郁的节日氛围,也凸显出 其作为千年名楼的尊贵与典雅。就在1月17日,中央广播电 视总台《2025年春节联欢晚会》第三次彩排的画面中,光谷"星 河"就曾闪亮登场。此次曝光的舞美,光谷"星河"更是科技感 一束束光芒如梦如幻,以动感的身姿与线条,展现着武 汉的创新与活力。

黄鹤楼与光谷"星河"的精彩亮相,瞬间将网友对武汉分 会场的期待值拉到新顶点。众多网友纷纷表示,已经迫不及 待地想要看到武汉分会场在春晚舞台上的精彩表现,相信在 除夕当晚一定会有更多的惊喜和感动等待着大家。

此外,中央广播电视总台《2025年春节联欢晚会》主持人 阵容也一并发布。北京主会场:任鲁豫、撒贝宁、尼格买提、龙 洋、马凡舒;重庆分会场:张韬、何苗苗;湖北武汉分会场:杨 帆、陈超;西藏拉萨分会场:朱迅、斯塔罗布;江苏无锡分会场: 王音棋、李好。主会场和分会场的主持人将携手为全球华人 传递美好团圆、举国同庆的新春氛围。

相关报道详见3版



中央广播电视总台《2025年春节联欢晚会》主持人阵容发布,湖北武汉分会场为杨帆、陈超



1月19日,吕林为父母挑选过年的新衣服 长江日报记者陶常宁 摄

### 完成地铁12号线节点建设

# 小伙给父母买过年新衣

长江日报讯(记者陶常宁 通讯员张传浩 朱菲 姜萌) "今年这个春节,是我来武汉三年最轻松、最开心、最期待 的一次春节。"1月16日,在19米深的地铁12号线公正路 站,看着已经成功穿越沙湖顺利抵达车站的左线盾构机, 建设者吕林的笑意从眼底满溢出来。

年仅30岁的吕林是中铁四局武汉地铁12号线(武昌 段)四标工程部长,湖北黄梅人。2022年4月,他开始参与 环线12号线的建设。"我一直从事地铁建设,但这是第一次 回到湖北家乡修地铁。"吕林笑着说,从武汉到黄梅,开车 仅需两个半小时,本以为回家会更加方便,没想到三年来, 回家次数屈指可数。

吕林感慨地说,三年来,仅各种施工方案自己就写了 300多个,针对重难点,组织专家评审高达80多次,一切的 付出都是值得的!"2024年,我们完成了3733吨歌笛桥在楚 河汉街的'空中漫步',盾构机成功穿越了沙湖。'

公正路站位于沙湖大道与公正路交会处,是一座地下 两层车站,车站共设6个出入口,沿沙湖大道分设于道路两 侧。车站旁边是楚河汉街、武汉SKP。在武汉三年,虽然工 地就在繁华热闹的楚河汉街旁边,但吕林就像一个陀螺, 在项目部、工地之间奔波,路过繁华商业街,根本无暇停下 脚步去逛逛

19日,吕林特意换上一身干净的衣服,去汉街给父母 买衣服。"我们搞建设的,夏天顶着高温,冬天气温零下,如 果遇到浇筑混凝土,昼夜不间断,每天一身泥。有时看见 同龄人衣着光鲜逛街,我们内心偶尔也会有落差。"他笑着 说,既然选择这一行,他内心有一个坚定信念,"干,就要把 工程干好! 毕竟我们建的地铁都是民生工程'

在汉街的一家服装店,吕林给父母挑选羽绒服,"我爸 的衣服尺码是175,妈妈要买165,他们两个都喜欢深色,准 备给爸爸买一件黑色或深灰色的,给妈妈买一件深红 色的"。吕林一边挑选一边对长江日报记者说,每次买衣 服都要"谎报"价格,"1000元,就只报300元,哈哈哈,不报 低一些,他们舍不得穿"。

由于施工繁忙,吕林前两年过年没时间为父母买衣 服,都是直接给钱。"但我觉得,为他们精心挑选衣服,他们 应该会更高兴。"买好衣服,吕林给父母打了电话,"我告诉 他们,我26号回家,让他们不要买太多年货,我全部带回 去。"提起下周准备回家过年,小伙子脸上充满期待。

#### 六百年古村落舞狮迎新春



1月18日,大余湾"新春庙会"拉开帷幕。舞狮、 杂技等精彩纷呈的表演,游客不时发出热烈掌声和

[7版]



跨海大桥有了它 能和台风"打太极"

13版

武汉智能医生 写的病历有"温度"

[6版]